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Šampionát plemene aubrac 
(čti óbrak) mile potěšil kraja-
na Jiřího Petersíka, který vlast-
ní farmy Pojedy a Bučický mlýn 
u Poděbrad. Do soutěže na Si-
mageně přihlásil na podzim 
nakoupeného mladého plemen-
ného býka  aubrac jménem Fa-
meux z kombinace Santana x 
Astérix. Býk narozený ve Fran-
cii 17. ledna 2010 jednoznačně 
porazil mladé býčky ve své ka-
tegorii a posléze byl vyhodno-
cen také jako nejlepší zvíře vý-
stavy plemene aubrac v konku-
renci starších býků, jalovic i krav. 

Jak Jiří Petersík 
k vítězství přišel 
Jiří Petersík dovezl plemeno 
aubrac do České republiky v roce 
2009, v současnosti chová 35 krav 
a devět jalovic tohoto plemene. 
Plemenná kniha byla u nás za-
ložena v minulém roce. „Co se 
týče býka Fameux, šlo o velice vý-
hodnou koupi, kterou zprostřed-
kovala společnost Bursia. Když 
jsme viděli kvality býka, rozhodli 
jsme se, že jej necháme připravit 
na výstavu Sima. Jsme mile pře-
kvapeni, že býk navíc získal tato 
prestižní ocenění,“ říká majitel 

býka společně s Ing. Jaroslavem 
Burdou ze společnosti Bursia Pra-
ha, s. r. o. 
Obliba plemene aubrac je nyní na 
vzestupu; pochází z tvrdých pod-
mínek, není náročné na výkrm 
a je obzvláště snadno ovladatel-
né. Výhodou je také téměř 100% 
snadné telení, což je vykoupeno 
menším tělesným rámcem.  
Zisk titulu v plemeni aubrac však 
nebyl jediný úspěch, který na vý-
stavě Jiří Petersík zaznamenal. 
Kromě sbírání ocenění koupil 
také další dva plemenné býky. 
Plemeno parthenaise je ve Fran-
cii velice vysoko hodnocené pře-
devším pro kvalitu masa a jateč-
nou výtěžnost. Má velký tělesný 
rámec, dobré osvalení i mateřské 
vlastnosti. 

Tomu odpovídala také cena tříle-
tého býka, která se vyšplhala na 
20 tisíc eur. 
Třetím býkem, který putuje 
z Francie do Polabí, je roční býček 
plemene gasconne. Bude působit 
ve stádě v Pojedech jako plemen-
ný býk. 

Salers jede na Šumavu
I jiní čeští chovatelé v Paříži naku-
povali i přesto, že to někdy nemě-
li tak úplně v plánu. 
Známý chovatel a provozova-
tel biofarmy ve Stachách na Šu-
mavě Eduard Kraml jel do Paříže 
s jasným záměrem – nákup nové 
krve plemene salers. Měl již pře-
dem zálusk na plemeníka z chovu 
La Grant, špičkového chovatele. 
Mladého býka, zlepšovatele mas-

Část výstavy Sima věnovaná chovu hospodářských zví-
řat Simagena letos nabídla přehlídku celkem 400 zví-
řat od 300 chovatelů z devíti zemí. Z masných plemen 
představila především plemena  limousine, charolaise, 
blonde d´Aquitaine, aubrac a salers. V každém z výše 
jmenovaných masných plemen se během konání výsta-
vy vyhodnocovala nejlepší zvířata v daných kategoriích. 

Vítězství v kategorii nejmladších býků - Jiří Petersík v tuto Vítězství v kategorii nejmladších býků - Jiří Petersík v tuto 
chvíli ještě nevěděl, že obdrží také cenu za nejlepší zvíře chvíli ještě nevěděl, že obdrží také cenu za nejlepší zvíře 
výstavy  – býk 1530131490 Fameux narozen 17. ledna 2010výstavy  – býk 1530131490 Fameux narozen 17. ledna 2010

Češi jeli na Simu 
za francouzskými 
plemeny 

Plemeno aubrac
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né užitkovosti, kterému koncem 
března budou dva roky, se mu 
podařila získat mimo dražbu za 
rozumnou cenu. Eduard Kraml 
má v současnosti stádo o 40 kra-
vách salers (plus jalovice), provo-
zuje penzion, produkci fi nalizuje 

na vlastní porážce a prodává ze 
dvora maso v biokvalitě. 

Nechtěl, ale přesto vydražil
Naproti tomu Josef Papáček, cho-
vatel limousinů, jel původně na 
Simu se záměrem „jen kouknout“. 

Jakmile ale v ringu viděl býka Eu-
plus, rozbušilo se mu srdce. „Vo-
lal jsem ihned synovi, že by se nám 
hodil do chovu na naše krávy, ten 
ale telefon nebral a tak jsem roz-
hodl sám – v zápětí už jsem dra-
žil... Býk mne zaujal pro své těles-

né proporce, jeho hmotnost je 
1102 kg. Francouzi jsou si vědomi, 
že u plemene limousine již na záď 
více masa „navěsit“ nelze, protože 
to zhoršuje telení. Proto se v po-
sledních letech věnují šlechtění na 
osvalení hřbetu s důrazem na ve-

Danoise (INS) narozená 17. 4. 2008 – vítězka kategorie mladých krav BA 

Matka Veracruz (Orion EVS x Nitouche (MTE) s teletem narozeným 
3. 12. 2010 – vítězové kategorie matek s potomstvem blonde d´Aquitane

Trendem v plemeni limousine je genetická bezrohost, i když ve Francii 
stále platí na prvním místě zpeněžení za maso

Mezi kalitními zvířaty salers si vybral Eduard Kraml

Býk Vino zvítězil v kategorii nejstarších býků (narozen 22. ledna 2004)Starší býci aubrac narození od 1. listopadu 2006 do 30. března 2008
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likost roštěnce. Euplus mne oslovil 
na první pohled, a věděl jsem, že ho 
musíme mít. Po přihození na 7000 
eur už jsem se začal být nervózní, 
ale licitátor ke mně byl milostiv, na 
8000 eurech poměrně rychle potře-

tí přiklepl a prohlásil: Papaček, Re-
publique Tcheque,“ podělil se o své 
zážitky z dražby Josef Papáček, kte-
rý se svým synem chová u obce Čes-
ké Libchavy v současnosti 75 krav 
plemene limousine.   

Býk Euplus se narodil 24. ledna 
2009, jeho otec je Adroit, matka 
Vanina po Rafi otovi. V katalogu je 
býk charakterizován jako typ éleva-
ge (chovný), dlouhý, rámcový s veli-
ce příznivým utvářením pánve.  

Šampionát blonde d´Aquitane 
a celkovou kvalitu všech zvířat 
nejlépe charakterizují fotografi e 
s popiskami.  ❊

Text a foto Lukáš Rytina  

Již 74. veletrh se konal 20. až 24. 
února na výstavišti Paris-Nord 
Villepinte. Již od roku 2001 za-
hajuje výstavní program v před-
vadišti mezinárodní turnaj mla-
dých střihačů skotu. Cílem je při-
pravit jalovice holštýnského skotu 
na soutěž. V prvních dvou roční-
cích se umístili Britové, pak něko-
likrát po sobě Francouzi. Letos se 

hodnocení ujala mladá meziná-
rodní specialistka na přípravu zví-
řat na výstavy z Nizozemska Eri-
ca Rijneveldová. Mladí soutěžící 
do 23 let mají za úkol do 75 mi-
nut udělat z jalovičky z chléva vý-
stavní kus, který pak krátce před-
vedou k zhodnocení porotci. 
Druhý den po ostříhání následo-
valo soutěžní předvádění. Sima 

Klání 176 holštýnských jalovic
Pařížská Sima, veletrh zemědělské a lesnické techni-
ky, se kterým jde ruku v ruce Simagena – výstava hos-
podářských zvířat, je pro tento rok již minulostí. Z do-
jených plemen se tradičně výstavy zúčastnili chovatelé 
montbeliardů, velké zastoupení však mělo holštýnské 
plemeno se soutěží Avenir Prim’Holstein – turnaj jalo-
vic a jejich vodičů. 
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Erica Rijneveldová radí, jak nejlépe připravit holštýnskou jalovici 
pro předvádění

Ac Clair – býk plemene limousine 
narozený 20. 11. 2005

Nádherně osvalené zádě krav blonde d´Aquitaine
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letos poprvé udělovala cenu 
Avenir Prim’Holstein. Jde o sou-
těž jalovic holštýnského pleme-
ne, které představili a po rin-
gu předváděli mladí chovate-
lé, žáci chovatelské školy Lycée 
de La Touche. Soutěž pořáda-
la Prim’Holstein France, posu-
zovatelem jalovic byl Tom Kel-
ly z Irska, o vyhodnocení nej-
lepších vodičů se starala dvo-
jice francouzů Philippe Geor-
ge a Rémi Guennnoc. Bylo při-
hlášeno úctyhodných 176 jalo-
vic a rozhodčí dělali svou práci 
velice zodpovědně, takže šam-
pionát trval bezmála sedm ho-
din. Nejdříve byla na programu 
soutěž red hoštýnských jalovic. 
Pak následovalo hodnocení šes-
ti skupin černých jaloviček a je-
jich mladých vodičů. Na mla-
dých chovatelích bylo vidět, že 
jim předvádění zvířat není cizí 
a stavějí na dobrých teoretic-
kých základech. Správné držení 

ohlávky, její optimální velikost, 
korektní pozice paží při vedení, 
sledování rozhodčího a zvířete, 
stálé udržování korektního po-
stoje jalovic, choreografi e po-
hybu po předvadišti i následné 
vyrovnání zvířat do řady – vše 
museli mladí soutěžící neustále 
mít na paměti. 
Některé z holštýnských jalovic 
(celkem 21 zvířat) byly na vý-
stavě draženy. Prodejní ceny 
se pohybovaly kolem 3000 eur.  
Nejvíce – 4800 eur (asi 120 tis. 
Kč), zaplatil nový majitel za ja-
lovičku FR 2941261200 Futu-
ra narozenou 24. června 2010 
v chovu Sarl Cabon, 29830 Plou-
rin. Jalovička pochází z matky 
FR 2941260732 Danoise po otci 
US 000135746776 Long-Lang 
Oman Oman, otec matky San-
dy-Valley Bolton.  
Šampionkou mezi jalovicemi 
byla vyhodnocena Eponine du 
Tombuy (Goldwyn x Mr. Sam), 

narozená 1. srpna 2009, která 
pochází z chovu Gaec du Tom-
buy. Nejlepším vodičem pro 
tento rok se stal osmnáctiletý 
Damien Châtelain, který vodil 
red holštýnskou jalovičku Elé-
gante z chovu Gaec du Cerisier. 

Výsledky šampionátu 
jalovic a mladých 
předvádějících
Šampiónka a vicešampiónka red 
holštýn:
•  Marina Red (Fradon Red x 

Glacier Red) – Earl des Tille-
uls, Sébastien Tolédo 

•  Ek Etoile (Wisconsin x Kite) 
– Earl de Butricourt 

Šampiónka a vicešampiónka 
holštýnské plemeno:
•  Eponine du Tombuy (Gold-

wyn x Mr Sam) – Gaec du 
Tombuy 

•  Laudu Elora (Sensation x Kite) 
– Gaec Dupuy, Quim Serrabas-
sa, La Ponderosa (Esp) 

Turnaj mladých vodičů
Kategorie nadějí (12–15 let)
1. Corentin Pruvot
2. Grandperrin Jeff 
3. Bracnat Antoine 

Junioři (16–20 let)
1. Châtelain Damien 
2. Dailly Antonin 
3. Denais Jean-Charles

Starší vodiči (21–25 let)
1. Briffault Florian
2. Arnal Gilles 
3. Marchand Airy

Šampion Trophée Avenir Jeunes 
Présentateurs – nejlepší vodič:
Châtelain Damien 
Nejlepší chovatel: Gaec du 
Tombuy 

Pořadí regionů:
1. Grand Est
2. Normandie
3. Massif Central
4. Nord Pas de Calais Picardie ❊

Text a foto

Lukáš Rytina 

Nejlépe upravená (ostříhaná) jalovice výstavy Simagena 2011

Laudu Elora narozená 1. října 2009 (Sensation x Kite) – vítězka 
jedné ze skupin černých holštýnek


